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1. оБщиЕположЕния
Настоящая методика поверки распространяется на комплексы измерительные Супер-

флоу 23СГ (далее - комплексы) и устанавливает методику их первичной и периодической по-
верок.

Комплексы измерительные Суперфлоу 23СГ (далее - комплексы) предн.вначены дпя
измерений объема природного газа, приведенного к стандартным условиям по
гост 29з9-6з.

Производство серийное.
Первичная поверка проводится до ввода в экспJryатацию, а также после ремонта.
Периодическая поверка проводится в процессе экспJryатации и хранения.
.Щогryскается проведение поверки для меньшего числа измеряемых величин в соответ-

ствии с письменным змвлением владельца комплекса с обязательным указанием информации
об объёме проведённой поверки в перечне поверенных ИК.

Комплексы подлежат покомпонентной (поэлементной) поверке:
1) проверяют н:uIичие сведений о действующей поверке на счепик газа турбинньЙ

СГlбМТ исполнения Р, входящий в состав комплекса;
2) проводят экспериментальную проверку погрешностей корректора объема газа Су-

перфлоу 2З по пунктал.r 10,2-10.4 настоящей методики (либо проверяот наличие сведений о
действующей поверке корректора объема газа Суперфлоу 23 по пункry 10.1.2 настоящей ме-
тодики);

3) принимают решение о годности комплекса измерительного Суперфлоу 23СГ.
Поверка комплексов по пунктttм 10.2 и 10.4 проводится методом прямого измерения, по

пункry l0.3 - методом непосредственного сличения с этаJIонным средством измерений.
Комплексы измерительные Суперфлоу 23СГ прослеживilются к Государственньrм пер-

вичным этаJIонtlм, указанным в таблице 1.

Таблица l - Государственные первичные эталоны к которым прослеживаются комплексы из-
\{е ительные С ло 2зсг

2. IIЕрЕчЕнь оIIЕрАIцп4 повЕрки
При проведении поверки выполняют операции, указанные в таблице 2.
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Номер по
реестру

наименование эталона
Приказ Росстандарта,

утверждающий Гпс
гэт з4-2020

ГПЭ единицы температуры в диапазоне от 0 до
з200 .с

гэт з5-2021
ГПЭ единицы температуры. кельвина в диапазоне
от 0,3 К до 27З,16 К

Nq 3253 от 2З.12.2022r,

гэт 2з_2010 ГПЭ единицы давления-паскiлля Nq 2653 от 20.10.2022г,
гэт 95_2020 ГПСЭ единицы давления для разности давлений N9 1904 от 31.08.2021 г.

гэт 1,-2022
ГПЭ единиц времени, частоты и национаJIьной
шкaulы времени

Jlъ 2360 от 26.09.2022 r.

гэт
201,7

ГПЭ единиц объёмного и массового расходов
газа

]ф 2825 от 1 1.05.2022 г.
1 18-



Наименование операции поверки

Номер
пунюа ме-
тодики по_

верки

Необходимость
выполнения

при первич-
ной поверке

при периодиче-
ской поверке

Подгоlовка к поверке и опробование 7 ,Ща Да
Внешний осмотр 8 Да Да
Проверка прогрtlJ\,tмного обеспечения сред-
ства измерений !а Да

Проверка счетчика газа ryрбинного СГ16МТ
исполнения Р 10. l Да !а
Определение основной погрешности счётно-
ИМПУЛЬСНЬIХ ВХОДОВ

10.2 !а Да

Определение основной погрешности канала
измерения температуры

l0.3 Да !а
Определение основной погрешности канала
измерения давления

l0.4 Да !а
Определение основной погрешпости приве-
дения к стандартньIм условиям

10.5 !а Да

Определение погрешности вьтчислений объ-
ема газа при стандартных условиях, обуслов-
ленной программной реализацией алгорит-
мов

!а Да

Подтверждение соответствия метрологиче-
ским требованиям

10.7 !а Да

Оформление результатов поверки Да !а

Таблица 2

З. ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
3.1 Экспериментальные работы по определению метрологических харaжтеристик сред-

ства измерений выполняют в нормrrльньIх условиях измерений соответствующих условиям
)ксп,туатации контроллеров:

- температура окружающей среды от +18 до +28 ОС;

- относительнм влажность до 95 Yoi

- атмсферное давление от 84,0 до 106,7.
3.2 Контроль кJIиматических условий проводится непосредственно перед проведением

экслериментirльньrх работ и в процессе их выполнения. Заносят измеренные значения в про-
токол и проверяют их соответствие условиям, указанным в п.3.1. При обнаружении несоот-
ветствий дальнейшие работы приостанавливают до устранения причин, вызвавших несоответ-
ствия,

4. МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ
повЕрки

4.1 При проведении поверки рекомендуется применять средства поверки, приведённые
в таблице 3.
Таблица 3

3

9
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Но.uер
пункmа
мп

Мепролоzuческuе u mехнuческuе mребованuя к
среdсmвец поверкu, необхоduмые dля провеdе-
нuя поверкu

Перечень рекоменdуемых
среdсmв поверкu

l0.3,
10.5

рабочий эталон единицы температуры - кель-
вина 3 разряда согласно прикalзу Росстандарта
от 23 декабря 2022 г. ]ф 3253.
Термостат, обеспечивающий воспроизведение
температур в диапазоне от -20 до +70 "С, по-
грешность воспроизведения темпераryр не бо-
лее +0,5 оС, стабильность поддерж:tния темпе-
ратуры не хуже +0,05 ОС

Термостат жидкостной
ТЕРМОТЕСТ, рег. J,lb 39300-08

l0.з,
10.5

Термометр сопротивления эта-
лонный ЭТС-100, рег.Nэl99l6-
00;
Измеритель температуры мно-
гокана,тьный прецизионный
МИТ8.10М, рег.Nэ 1973б-1 l

l0.4,
10.5

рабочий эталон единицы давления-паскаля 1

разряда согласно приказу Росстандарта от 29
июня 20l8 Ns l339;
Задатчик (калибратор) давления, обеспечившо-
щий воспроизведение давления в рабочем диа-
пазоне измерений комплекса, погрешность не
более
- +0,1 % при периодической поверке;
- +0,05 % при первичной поверке.

Манометры грузопоршневые
МП-б, МП-б0, МП-250, рег. Nч

52l89- 16
Манометры грузопоршневые М
l800, М-4000, рег. Nч l4737-07

10.2,

10.5

Рабочий эталон единицы времени и частоты 5

разряда согласно приказу Росстандарта от 26
сентября 2022Nэ2360;
Средство воспроизведения последовательности
импульсов с частотой до 5 кГц

Генератор сигнaIлов произволь-
ной формы AFG3I51C рег. N
63658_ 1б

10.4,

3.1

Срелство измерний абсолютного давления, аб-
солютнlul погрешность не более +50 Па

Барометр-анероид метеорологи-
ческий БАММ-1, рег. N 5738-76

3.1
Срелство измерений температуры окружаю-
щего воздуха, погрешность не более +0,5 ОС

Измеритель влФкности и темпе-

ратуры ИВТМ-7М, рег.
N9 15500-12

3.1
Средство измерений относительной влФкности
окруж:lющего воздуха, погрешЕость не более
+3,5о/о

4.2.Щопускается использовать иные средства поверки, не приведенные в таблице 3, при
соблюдении следующих условий: погрешность средств поверки, используемьн для экспери-
ментальных проверок погрешности, не должна быть более 1/3 предела контролируемого зна-
чения погрешности в условиях поверки;

4.3 Срелства измерений, применяемые при поверке, должны быть поверены и иметь дей-
ствующие сведения о результатах поверки в ФИФ ОЕИ. Эта.llоны единиц величин, должны
быть аттестованы в соответствии с Положением об эта,rонах единиц величин, используемых
в сфере госуларственного реryлирования обеспечения единства измерений, утвержденным по-
становлением Правительства Российской Федерачии от 23 сентября 20l0 г. ]ф 734 кОб этало-
нах единиц величин, используемых в сфере государственного регулирования обеспечения

4

Рабочий этzллон единицы температуры - кель-
вина 3 разряда согласно приказу Росстандарта
от 23 лекабря 2022 г. NgЗ25З:
Средство измерений температуры в диапазоне
от -20 до +70 ОС, погрешность не более t0,05 ОС



б. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОIIАСНОСТИ
б.l При проведении поверки должны бьпь соблюдены требования безопасности, уста-

новленные ГОСТ l2.3.0l9-80, кПравилами техники безопасности, при экспJryатации элекгро-

установок потребителей>, кМежотраслевыми правил:l}tи по охране туда (правилами безопас-
ности) при эксплуатации электоустановок>. .Щолжны бьпь соблюдены также требования без-
опасности, изложенные в эксплуатациопных документarх на комплексы и применяемые сред-
ства поверки.

6.2 Срелства поверки, которые подлежат заземлению, должны быть надежно заземлены.
Подсоединение зzDкимов защитного зaвемления к контуру заземления должно производиться

ранее других соединений, а отсоединение - после всех отсоединений.

7. ПО.ЩОТОВКЛ К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ
7.1 Комплекс и поверочное оборудование подготавливtlются к проведению поверки в со-

ответствии с указаниями эксплуатационной документачии.
7.2 Опробование комплексов проводят путем вкJIючения и проверки работоспособности

комплекса в соответствии с техническим описанием и руководством по эксплуатации.

8.внЕшнииосмотр
8.1 При проведении внешнего осмотра комплекса проверяют:
- отсутствие повреждений корпуса и существенных деформаций, способных привести к

нарушению уплотнений, повреждений кабельных вводов, внешних электрических СОеДИНИТе-

лей, а также прорывов в материarле передней панели в местах расположения индикатора и кно-

пок;
_ чёткость срабатывalния кнопок и работоспособность индикатора, отсутСТВИе ПОСТОЯННО

(засвеченньIх) и нерабочих сегментов;
- качество приклейки перелней панели и таблички с данными прибора;
- соответствие Типов и заводских номеров термопреобразователя и преобразователя дав-

ления данным, указанным в паспорте комплекса;
- целостность пломбы крышки ограничения доступа к заводским настройкам корректора

и счетчика и целостность линии связи коррекгора и счетчика из состава комплекса.

8.2 Результат внешнего осмотра считают положительным, если соблюдаются вышеупо-

мянутые требования,

9. IIРОВЕРКА IIРОГРЛММНОГО ОБЕСIIЕЧЕНИЯ
Проволят проверку идентификационных данных программного обеспечения (ПО) ва

соответствие идентификационпым данным, указанным в описании типа и паспорте комплекса.

идентификационные данные По комплекса (корректора) выводятся на экране при запуске

корректора.

5

единства измерений>. Средства измерений, применяемые в качестве этalлонов единиц вели-
чин, должЕы быть поверены в качестве этalлонов единиц величин и иметь действующие све-
дения о результатarх поверки в ФИФ ОЕИ и удовлетворять требованиям точности государ-
ственньrх поверочных схем,

4.4 Средства поверки должны быть внесены в рабочее помещение не менее чем за 12

часов до начала поверки.

5. ТРЕБОВАНИЯ К КВАJIИФЛIКАIЦIИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ
5.1 Поверитель должен иметь действующее удостоверение на право работы в электро-

ycтaнoBкarx с нaшряжением до 1000 В с квалификационной группой по электробезопасности
не ниже III.



10. оIIрЕдлЕниЕ мЕтрологи[IЕскI,D( хАрАктЕристик срЕдствА
ИЗМВРЕНИЙ И ПОДТВЕРЖШНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕIIИЙ

МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ
l0.1 Проверка сведений о поверке компонентов комплекса
l0.1.1 Проверка сведений о поверке счетчика газа ryрбинного СГ16МТ исполнения Р.
Результаты проверки счетчика газа турбинного СГl бМТ комплекса по данному пункту

считаются положительными, если на поверку предъявлены действующие сведения о поверке
счётчика газа турбинного СГl бМТ испоJIнения Р из состава комплекса.

10.1 .2 Проверка сведений о поверке корреюора объема газа Суперфлоу 23
Результаты проверки корректора объема газа Суперфлоу 23 из состава комплекса по

данному пункту считtlются положительными, если на поверку предъявлены действующие све-
дения о поверке корреюора объема газа Суперфлоу 23 из состава комплекса. В данном случае
определение погрешности по пунктам 10,2-10.4 допускается не проводить.

В случае, если на поверку не предъявJuIются сведения о действующей поверке коррек-
тора объема газа Суперфлоу 23, то переходят к определению погрешности по пунктам i0.2-
10.4

1 0.2 Определение основной погрешности счётно-импульсньIх входов
В меню настоек корректора определяют установленное значение парамета Gp, задаЮ-

щего коэффициент преобразования (вес импульса) в м3/имп., и значение параметра G6, задаю-
щего коэффициент преобразования в имп./м3. Параметр Ga определяет режим работы счётно-
импульсного входа: при Go =1 вход работает в режиме [ГI, при Ga>1 - в режиме ВЧ. Кроме
того, параметр Gp опредеJuIет масштабньй коэффиuиент отображения рабочего объёма газа на
индикаторе корректора при условии Gp' 1. В этом случае показания рабочего объёма умно-
жают на значение Gp.

.Щля проверки счётно-импульсньIх входов от корректора отключalют счетчика газа тур-
бинный СГ16МТ и подключают генератор импульсов в соответствии с рисунком 1.

В меню настроек корректора определяют параN{етр GА, устанавливающиЙ режим работы
входа <Аlаrm>. При значении параметра <<Gд OPEN> следует установить перемычку на вход
<Аlаrm> в соответствии с рисунком 1.

Корректор переводят в режим индикации объёма газа при рабочих условиях, подают с
генератора несколько импульсов и фиксируют текущее покtвание.

Рисунок 1 - Схема проверки входов счётчика газа корректора
С помощью генератора формируют последовательность импульсов частотой не более 10

Гц д,rя режима HI-{ и не более 5 кГц для режима ВЧ. Количество имrryльсов для режима НЧ от
100 и более. Количество импульсов для режима ВЧ вычисJIяется по формуле

N : 16.(з).r, (l)
\срl

где М - целое число от l и более.
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Результаты считalются положительными, если в процессе счёта импульсов не булет фор-
мироваться сигнiлл аварии (отсутствует мигание значения счётчика рабочего объёма) и значе-
ние рабочего объему увеличится на величину, равную:

ду = (9).iv, (2)
\64"l

По окопчании процедур по определению основной погрешности счётно-импульсньж
входов от корректора отключ:lют генератор импульсов и восстанавливают линию связи с счет_
чиком газа ryрбинньrм СГl бМТ.

1 0.3 Определение основной погрешности канarла измерения температуры
.Щля определения погрешности канала измерения температуры в термостате последова-

тельно воспроизводят контольные точки и способом сличения показаний коррекгора с пока-
зtlниями эт:lлонного термометра определяют значение относительной погрешности

,Щля поверки кalнала измерения температуры собирают поверочную схему согласно ри-
сунку 2. В термостат устанавливllют зонд этalлонного термометра и термопреобрrвователь кор-
ректора. Корректор переводят в режим отобрахения температуры. При отображении значения
температуры с одним знаком после запятой следует нажать кнопку Е.

3u10 обрвцоооео

Торлrолрофвв8mёпь

ГорraосrIrа,п

Рисунок 2 - Схема подключения коррекIора дtя проверки канала измерения темпера-
туры

для определения погрешности канала измерения температуры в термостате последова-
тельно воспроизводят температуры в диапшонarх:

- от -20 до +5 ОС (от 253,15 до 278,15 К);
- от +25 до +35 ОС (от 298,15 до 308,15 К);
- от +59 до +70 ОС (от 332,15 ло 343,15 К).

После стабилизации темпераryры фиксируют показания корректора и образцового тер-
момета. Значение основноЙ относительноЙ погрешности измерения температуры 67 опре,ще-

ляют по формуле
6, = (i"'"i111,1u= _ 1). 100%,' 'tэтал+27з,15

где сизм - измеренное корректором значение темпераryры, Ос;

tэтал- измеренное этlцонным термометром значение темпераryры, "с.
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Результаты поверки считttются положительными, если в поверяемьrх точках ни одно из
значениЙ основноЙ относительноЙ погрешности корректора не превышает +0,1 9/о.

l0.4 Опрелеление основной погрешности канала измерения давления
.Щля определения погрешности канала измерепия давления на вход преобразователя дав-

ления корректора подalют эталонное значение давления и срaвнивalют с показаниями коррек-
тора. Собирают схему согласно рисунку 3.

Проверяют единицы отображения давления на индикаторе корректора и, при необходи-
мости, изменяют на требуемые. .Щалее корреrгор переводят в режим отображения измеряемого
давления.

лuнuя пфglч
dецвнuя

Кgлчбраmор ёавлен.,Е

Рисунок 3 - Схема подключения коррекгора для проверки кilнzlла измерения давления
Определение погрешности измерения давлепия производят в трёх контольньrх точкllх:
- Pr = 0,3 Рr*илиРl = Рбар, если (0,3,P'nol<Poup;
_ pz = (Рr+Рз)/2;
- Рз = Р.о, где Рmах - верхний предел измерений (ВПИ) лавления комплекса.

.Щопускается откJIонение значения эталонного дaвлениJl от расчётного значения не бОлее

+0,05 рmах (5% впи).
В случае применения задатчика избьпочного давления значение эталонного дaвления

определяется по формуле Р1rnJ1 = Рlл1 66 * Р6*,
где РбФ - показание барометра;
Рэтаlп.rrзб - знiч€ние избьпочного давления, задаЕЕое эталоном.
В каждой точке выполняют по одному измерения при прямом и обратном ходе и вьцис-

ляют погрешность по формуле:
бе _ (+:1- 1) . 100%, (4)

' 
tРэтал

Результаты поверки считzlются положительпыми, если в поверяемых точкalх ни ОДНО ИЗ

значений основной относительной погрешности комплексов не превышает:
- +0,l 5 % при первичной поверке комплексов;
- +0,45 о/о при периодической поверке комплексов.
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l0.5 Определение основной относительной погрешности измерений объема гtва, приве-

денного к стандартньIм условиям
10.5.1 .Щля проверки основной относитеrъной погрешности измерений объема газа, при-

веденного к стандартным условиям к корректору подкJIючают генератор импульсов в соответ-
ствии с рисунком 1, термопреобразователь корректора и эталонный термометр помещают в
термостат согласно рисунку 2, на вход преобразователя давления корректора подalют этаJlон-
ное значение давления от ка,rибратора давления в соответствии с рисунком 3.

10.5.2 Корректор переводят в режим отображения стандартного объема.
l0.5.3 В соответствии с номером измерений из таблицы 4 задают на генераторе импуль-

сов значение числа имrryльсов, на ка.,,тибраторе давлепия - значеЕие избыточного давления, в
термостате выставлJIют температуру, соответствующую данному измерению.
Таблица 4 - Определение основной относительной погрешности приведения к стандартным
словиям

Ns изме-

рения

Номи-
HaL,IbHoe

значение
абсолют-
ного дав-
ленияl),

кПа

Значение
темпера-
туры, из_

мерен-
ной эта-
лонным
термо-

метром,
"с

Число
имrryль_
сов, ед

Номи-
нiiльное
значе-

ние объ-
ема газа,

мЗ

Значе-
ние объ-
ема гаa}а

по пока-
заниям
испыту_
емого

образца,
м3

Пределы до-
пускаемой ос-
новной отно-
сительной по-

грешности
при приведе-
нии объема
газа к cтдl-
дартным

условиям, О/о

l 215 -20 100
2 з0 l000

425 40 100
545 50 l000

5 650 60 100
62l 215 -20 l000
'7з\ 425 40 100
8цl 60 1000

- Gp = 1 м3/имп, Gd: 1 имп/м], частота следования импульсов 10 Гц;
- плотЕость газа при стандартньIх условиях 0,7 кг/м3;
- молярнаrI доJuI содержания азота Nz 0,1 %о;

- молJIрнм доJul содержalния углекислого газа СО2 0,2 О/о;

])-на калибраторе давления задаётся значение избыточного давления, равное рапности зна-
чения абсолютного давления, укlванного в столбце 2, и барометрического давления, изме-

ренного барометром.
2) - плотность газа при стандартных условиях 0,66 кг/мЗ;
- молярнzuI доля содержания азота Nz 0,5 7о;

- молярная доJuI содержания углекислого газа COz 0,8 %;
]) - плотность гапа при стандартных условиях 0,75 кг/м3;
- молярнtш доля содержания азота Nz 0,3 %о;

- моJIярнм доJIя содержаItия углекислого газа COz 1,0 %;
4) - плотность газа при стандартных условиях 0,85 кг/м3;
- молярнм доJIя содержания азота Nz 1,0 О/о;

- молярнzu доля содержания углекислого газа COz 0,9 %.
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10.5.5 Номинальное значение объёма газа, приведенного к стаЕдартным условиям, рас-
считывается по формуле:

Тст Рп
V., = Vр kp* Б. (5)

где
Рст - давление при ст.lндартных условиях (10l,325 кПа);
Тст - темпераryра при стандартньtх условиях (293,15 К);
Vр, Тр, Рр - объем (мЗ), темпераryра (К) и давление газа (кПа) при рабочих условиях;k - значение коэффициента сжимаемости гЕва, рассчитанное согласно

ГОСТ 30319.2 - 2015 на основе данных о плотности при стalндартньIх условиях и содержании
азота и диоксида углерода, приведеЕньIх в таблице 4.

10.5.6 Рассчитывают значение относительной погрешности по формуле:

а" = [сН - 1) . 100%] * u.., (6)

где
Vизм - измеренное значение объема газа по показаниям испытуемого образча, мЗ;

Vст - номинальное значение объёма газа, приведенного к стандартным условиям, рас-
считанное по формуле (5);

661 - пре.щелы .щопускаемой основной относительной погрешности счетчика в контроль-
ной точке в соответствии с описанием типа фег. N9 14l24-14).

Результаты поверки комплекса в части измерений объемного газа, приведенного к
стандартным условиям считаются положительными, если в контрольных точкitх ни одно из
значений относительной погрешности комплекса не превышает *1,2 О% в диапазоне расходов
от Qmax до Qt и +2,1 0й в диапазоне расходов менее Qt до Qmin.

10.6 Определение относительной погрешности вычислений объема газа при стандарт-
ньrх условиях, обусловленной программной реа.пизацией алгоритмов

l0.6. l Корректор переводят в режим отображения стандартного объема.
10.6,2.Щля проверки основной относительной погрешности вьFIислений объема газа при

стандартньrх условиях, обусловленной программной реализацией алгоритмов, задают значе-
ния абсолютного давления и температуры в виде констант на корректоре, а на генераторе им-
пульсов, подключенном к корректору, задают значение количества импульсов в соответствии
с таблицей 5.
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N изме-
рения

Номи-
напьное
значение
абсолют-
ного дав_

ления,
кПа

Значение
темпера_
туры, из-
мерен-

ной эта-
лонным
термо-

метром,
,с

Число
импуль_
сов, ед

Номи-
IIаJIьное
значе-

ние объ-
ема пвц

мЗ

Значе-
ние объ-
ема газа
по пока-
заниям
испыту-
емого

образча,
м]

Пределы до-
пускаемой ос-
новной отно-
сительной по-

грешности
при приведе-
нии объема
газа к стан_

дартным
условиям, %о

1 215 +20 l00
2 215 +20 l000
з 10000
4 +20 l00

695 +20 100
6 350 100
7 350 +50 l00

+0,01

- Gp: 1 мз/имп, Gd = l имп/мз, частота следования импульсов 10 Гц;
- плотность гlва при стандартньIх условиях 0,7 кг/м3;
- молярнtц доJuI содержания азота N2 0,1 Ой;

- MoJuIpHая доJIя содержания углекислого газаСОz 0,2 Yо

таблица 5 - определение относительной погрешности вьтчислений объема газа при стандарт-
ных овия об словленнои мнои аtизацией а,,rг итмов

l0.6.3 Номинальное значение объёма газа, приведенного к стандартным условиям, рас-
считывается по формуле (5).

l0.6.4 Рассчитывают значение относительной погрешности вьгIислений объема газа при
стандартных условиях, обусловленной программной реализацией алгоритмов, по формуле
(6).

Результаты испытаний считаются положительными, если в контрольньtх точках ни одно
из значений относительной погрешности корректора не превышает пределов +0,01 %.

l 0.7 Подтверждение соответствия метрологическим требованиям
Результаты поверки комплекса считают положительными, если на поверку предъявлены

сведения о действующей поверке счетчика газа ryрбинного СГ l бМТ и корректора объема газа
Суперфлоу 23 и проверка по п.10.1 пройдена с положительным результатом, либо если на по-
верку предъявлены сведения о лействующей поверке счетчика газа ryрбинного СГ16МТ и
определение погрешности по пунктам 10.2-10.6 пройдены с положительным результатом.

Если при прохождении проверки комплекса по пунктам 10.2-10.б бьши получены отри-
цательные результаты и/или проверки не были предъявлены действующие сведения о поверке
по п.10.1, то данный комплекс признается прошедшим поверку с отрицательным результатом
до устранения выявленного несоответствия.
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1 1. ОФОРМJIЕНИЕ РЕЗУJЬТАТОВ ПОВЕРКИ
11.1 При положительньrх результатах поверки комплекс признается годным к экспJryа-

тации, оформляются результаты поверки согласно Приказу Jt 2510 от 31.07.2020 г. Минпром-
торга России. Нмесение знака поверки на средство измерений не предусмотрено.

l1.2 При отрицательньrх результатiж поверки комплекс признается непригодным к экс-
плуатации, оформляются результаты поверки согласно Приказу J\Ъ 25l0 от 31.07.2020 г. Мин-
промторга России.

Зам. начмьника отдела 201 ФГБУ кВНИИМС> Ю.А. Шатохина

Велущий инженер отдела 201 ФГБУ (ВНИИМС)) А.С. Смирнов
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